

市司法局做客“政务服务热线”

# 未成年人出国旅游,别忘了提前办理公证

□牡丹晚报全媒体记者 胡云华



7月18日,市司法局副局长、三级调研员韩允谦带领相关科室负责人做客“政务服务热线”,介绍市司法局主要工作职能及今年以来主要工作开展情况等,并回答群众提出的问题。

## 今年以来已成功调解17696件矛盾纠纷

韩允谦介绍,今年以来市司法局已经组织开展“沿着黄河去普法”等主题活动1.3万余场次,“民法典为民谱新篇”等2个节目参加全省民法典宣传月法治文艺汇演。今年以来,全市各级各类人民调解组织成功调解矛盾纠纷17696件。

中国体育彩票  
CHINA SPORTS LOTTERY

## 我省购彩者领大乐透奖金1279万元

7月8日,体彩超级大乐透第23077期开奖,前区开出号码“05、16、18、26、35”,后区开出号码“03、06”。当期全国一等奖开出13注,其中,6注为1279万元追加投注一等奖,7注为710万元基本投注一等奖。幸运的我省济南购彩者张先生(化姓),就是其中1注追加投注的获得者。开奖后的第一个工作日,他便火速赶到省体彩中心领取了这份幸运大奖。

### 坚持理性购彩 梦想照进现实

据了解,张先生很喜欢大

### 两种情况超过60日, 依然可申请行政复议

一般自知道具体行政行为之日起60日内可提出行政复议申请。但有两种超过60日也可申请行政复议:一种是行政机关作出具体行政行为时,未告知行政复议申请权或者行政复议申请期限的,申请期限自知道或者应当知道申请权或者申请期限之日起计算,但不得超过2年;另一种是公民、法人或其他组织不知道行政机关作出的具体行政行为内容的,其申请期限自知道或者应当知道具体行政行为内容之日起计算。对涉及不动产的具体行政行为自作出之日起超过20年、其他具体行政行为自作出之日起超过5年申请行政复议的,行政复议机关不予受理。

公民遇到行政执法机关及其工作人员的行政执法行为违法或者不当时,可拨打12345市长热线或者到信访部门投

诉,涉及行政执法问题会及时移送给执法监督局。也可直接拨打市县区政府执法监督局电话,市县区政府行政执法监督局根据属地工作职责,依规依程序对投诉问题进行处理。

### 聘请律师 可用四种方法辨真假

如何分辨律师真假?如何查询、了解其基本信息?司法局相关科室负责人介绍了4种方法:

可以查看律师执业证。律师执业证上有律师照片、发证机关的印章和钢印。在律师年度考核备案栏查看执业证有效期和所属市;

可以通过中国法律服务网查询。进入中国法律服务网,点击“请律师”进入查询页面,根据律师提供的姓名和省市进行查询;

可以通过全国律师执业诚信信息公示平台查询。网络搜索进入页面后可以输入律师姓名或律所名称进行查询,并通过

高级检查进一步确认;  
可以拨打0530-5383329或0530-5381255电话查询。

需要提醒的是,聘请律师应当前往律师事务所办公室洽谈,一般不要在办公室以外的地方与自称律师的人洽谈委托事项。

### 出国旅游 应早规划早办理手续

暑期出行,家长在给孩子办理出国签证时,往往被告知要准备公证,指的是什么公证?

据介绍,一般情况下,出国游主要涉及出生公证、无犯罪记录公证、婚姻状况公证及声明书或授权书公证。

出国旅游需要根据旅游国家的要求办理对应的公证事务。比如一个未成年学生出国旅游,如果没有父母陪同,那么父母需要办理委托、声明公证,目的是指定学生在外旅游期间的监护人。

孩子的父亲与母亲都是孩子的法定监护人,如果夫妻一方带孩子出游,需要做一份委

托书公证。委托书公证需要亲自到公证处办理,并在公证员面前在委托书上签字。

具体什么情况下需办公证、办理哪些公证,可以登录“在线公证平台”,查询一站式在线办证解决方案。

需要提醒的是,公证书审核、翻译及制作都需要时间,后续还有相关国家驻华使领馆认证等相关手续,出国旅游应早作规划和办理有关手续,以免误期。

### 法律职业资格考试 可异地报考

2023年国家统一法律职业资格客观题考试报考人员可自主选择考区报名。

2022年客观题考试保留有效成绩人员、2023年客观题考试成绩合格人员,也可以自主选择司法行政机关设置的考区确认参加主观题考试。

部分考区因报考人员达到机位数量上限的,报考人员可选择其他考区进行报考。

## 捐款10万元奉献爱心

日子他也没有失望,因为他知道彩票不仅是给购彩带来美好期待,也是做公益的一种方式。

开奖当晚,张先生用手机

查询了开奖结果,号码全部对上了。“太突然了,我当时吓了一跳!”得知中奖,张先生非常激动,立即与妻子分享了中奖的喜悦。两人彻夜无眠,又度过了一个“漫长”的周末,等到前来领奖时心情才慢慢平复。

张先生表示,奖金规划还没具体打算。他们想平静地过好现在的生活,之后慢慢规划。

作为资深购彩者,张先生不忘公益初心,现场捐款10万元奉献自己的爱心。张先生说:“大奖会提高我们家的生活水平,我也想让更多人得到帮助。”

每一张体育彩票都是公益微光,每2元一注的体彩大乐透就有0.72元成为体彩公益金,为国家体育事业和社会各项公益事业发展注入力量。不少购彩者在奉献爱心的同时,收获了中奖带来的欢乐与惊喜。小梦想,大乐透,期待您的参与!

郑璐

更多详情请登录: [中国体彩网 www.lottery.gov.cn](http://www.lottery.gov.cn)

快乐购彩 理性投注 公益体彩 乐善人生